Доклад 

администрации муниципального района «Сосногорск» об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности муниципального контроля за 2015 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

Администрацией муниципального района «Сосногорск» организован

муниципальный земельный контроль.

При организации земельного контроля администрация муниципального района «Сосногорск» руководствуется нормативными правовыми актами, регламентирующие деятельность администрации муниципального района «Сосногорск» и должностных лиц, устанавливающие обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля: 

· Земельным кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ;

· Гражданским кодексом Российской Федерации часть 1 от 30.11.1994 № 51-ФЗ,   часть 2  от 26.01.1996 № 14-ФЗ, часть 3 от 26.11.2001 № 146-ФЗ, часть 4 от 18.12.2001 № 230-ФЗ (с изменениями);

· Федеральным законом от 30.12.2001 № 195-ФЗ «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»;

· Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (ред. от 27.05.2014);
· Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (ред. от 28.11.2015);
· Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 № 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль»;
· Постановлением администрации муниципального района «Сосногорск» от 21.08.2015 № 1226 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования муниципального района «Сосногорск»;

· Постановлением администрации муниципального района «Сосногорск» от 02.11.2012 № 1560 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципальной функции «Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования муниципального района «Сосногорск» (в редакции от  02.06.2015 № 752).
Администрацией муниципального района «Сосногорск» проведена работа по регламентации функций муниципального контроля и разработке порядков осуществления муниципального контроля (далее – Порядок).

Порядки и административные регламенты разработаны по всем видам муниципального контроля.

По результатам проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов признаков коррупциогенности не выявлено. Заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов (проектов муниципальных правовых актов) не поступало.

Информация о контрольной деятельности администрации муниципального района «Сосногорск», в том числе отдельные муниципальные правовые акты, регламентирующие ее деятельность, размещена на официальном сайте администрации муниципального района «Сосногорск» (sosnogorsk.org).

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

а) Сведения об организационной структуре и системе управления

 органов муниципального контроля


Осуществление функций по муниципальному земельному контролю возложено на Комитет по управлению имуществом администрации муниципального района «Сосногорск». Функции  по муниципальному земельному контролю осуществляются на основании утвержденных административных регламентов.

б) Перечень и описание основных и вспомогательных                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   (обеспечительных) функций

Основными функциями муниципального контроля в соответствующих сферах являются: 

- организация и проведения проверок соблюдения органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, их руководителями  и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами требований законодательства;

- принятие предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений;

- систематическое наблюдение за исполнением требований земельного законодательства, анализа и прогнозирования состояния исполнения требований земельного  законодательства при осуществлении деятельности органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами своей деятельности.
Организация проверок включает: 

- составление и утверждение в установленном порядке ежегодных плановых проверок  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

- издание распоряжения о проведении плановых и (или) внеплановых проверок.

Проведение проверок включает: 

- уведомление юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о проведении проверок;

- проведение проверок (плановых и внеплановых) и оформление его результатов.

в) Наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций

· Постановлением администрации муниципального района «Сосногорск» от 21.08.2015 № 1226 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования муниципального района «Сосногорск»;

· Постановлением администрации муниципального района «Сосногорск» от 02.11.2012 № 1560 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования муниципального района «Сосногорск» (в редакции от  02.06.2015 № 752);

г) Информация о взаимодействии органов муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия

Взаимодействие с органами прокуратуры, а также с иными заинтересованными органами муниципального контроля в 2015 год не осуществлялось.

д) Сведения о выполнении функций по осуществлению муниципального контроля подведомственными органами местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации осуществляют контроль


В исполнении функции по осуществлению контроля в соответствующих сферах деятельности на территории муниципального района «Сосногорск» подведомственные организации не участвуют, в связи с отсутствием в действующем законодательстве разделения такого рода полномочий.

е) Сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок

Аккредитация юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок, не проводилась.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

а) Сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля

Расходы на выполнение функций по муниципальному земельному контролю за 2015 год не осуществлялись.

б) Данные о штатной численности работников органов государственного контроля (надзора), выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности.

Численность должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный земельный контроль составляет 7 человек. Штаты полностью укомплектованы.

в) Сведения о квалификации работников, о мероприятиях по

повышению их квалификации


Сотрудники  администрации муниципального района «Сосногорск» выполняющие функции по осуществлению муниципального земельного контроля имеют высшее строительное образование.

г) Данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю


Данных о средней нагрузке на 1 работника нет, так как в 2015 году проверки по муниципальному земельному контролю в отчетный период не проводились.

д) Численность экспертов и представителей экспертных организаций,

привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.


Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю в 2015 году не привлекались.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

В 2015 году проведение проверок в рамках муниципального земельного контроля не планировалось и не осуществлялось.


Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В связи с отсутствием мероприятий по осуществлению муниципального земельного контроля, фактов выявленных нарушений не выявилось, количество проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания составляет ноль единиц.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

В связи с тем, что муниципальный земельный контроль не проводился, провести анализ и оценку эффективности муниципального контроля не предоставляется возможным.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

а) выводы и предложения по результатам осуществления муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности

Высшего образования недостаточно для осуществления муниципального контроля, необходимы курсы повышения квалификации, семинары, обучение сотрудников на местах квалифицированными специалистами.

б) предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности.


Существующие проблемы в сфере осуществления муниципального контроля, прежде всего правовые, связанные с несовершенством действующего законодательства в области земельных вопросов, противоречивые нормы, как внутри, так и между нормативными правовыми актами. 


Также предлагаем организовать обучение представителей всех муниципальных образований с практическими занятиями для профессионального развития сотрудников.

Приложения

Форма федерального статистического наблюдения № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Руководитель администрации 

муниципального района «Сосногорск»



       Д.Н. Кирьяков

