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Добрый день, уважаемый Владислав Георгиевич!
Уважаемые депутаты! Коллеги и жители Сосногорского района!

Мы подводим итоги работы администрации муниципального района «Сосногорск» в 2016 году. И сегодня я впервые отчитаюсь за работу на посту руководителя администрации. К исполнению обязанностей я приступил в июне прошлого года, а в октябре при поддержке Совета района вступил в должность.  

2016 год был не простым для Сосногорского района. Нам пришлось работать в условиях ограниченного бюджета, сохраняя при этом темпы развития, которые были набраны ранее. 

В своем докладе я расскажу об итогах работы по 12 направлениям. 

Первое - бюджет.
Остановлюсь лишь на главных моментах. 
Доходы района в прошлом году составили 1 миллиард 232 миллиона 792 тысячи рублей.  
Расходная часть – 1 миллиард 257 миллионов 272 тысячи рублей. 
Бюджет дефицитный – и это та объективная реальность, в которой мы с вами живем и работаем. 
Доходы района снизились по сравнению с 2015 годом –  прежде всего, за счет уменьшения поступлений из бюджетов республики и федерального центра. 
Это не случайно: прошлый год был сложным для всей страны. Финансовые планы страны – цитирую – были жесткими, но адекватными экономической ситуации. 
При этом Президент России Владимир Владимирович Путин поставил четкие задачи. 
Первый ориентир – обеспечить сбалансированность и устойчивость финансов. 
И второе – во что бы то ни стало выполнить все социальные обязательства перед населением.
Все эти  поручения мы выполнили. 

Самое главное: несмотря на сложности, мы не привлекали заёмные средства.  Сосногорский район – один из не многих муниципалитетов живет без долгов. 
По итогам анализа соблюдения требований бюджетного законодательства и оценки качества управления бюджетом Сосногорскому району присвоена высшая, первая степень качества управления финансами. 
Вторая позиция, на которой я остановлюсь чуть подробнее, - выполнение социальных обязательств перед жителями.

В 2016 году своевременно и в полном объеме выплачивалась зарплата работникам бюджетной сферы. Подчеркну, что «бюджетниками» мы называем 2 388 сосногорцев. Это каждый третий работник района от общего числа занятого населения.  

В прошлом году долгожданную зарплату получили работники Войвожского «Водоканала». Предприятие признали банкротом 3 года назад. Долги копились, летом 2016 года сумма задолженности составляла 1 миллион 178 тысяч рублей. А это – почти по 70 тысяч рублей каждому работнику! 
Чтобы защитить работников,  и наконец поставить точку в этой истории, было принято решение выделить средства на погашение задолженности из районного бюджета. Сейчас все долги закрыты. 

Полностью выполнены мероприятия по социальной поддержке сосногорцев. Расходы на это направление составили 41 миллион рублей. 

Все выплаты – начиная от поддержки граждан в трудной жизненной ситуации и заканчивая помощью общественным организациям – сохранены. 
Отдельно остановлюсь на проекте Отцовский капитал. С каждым годом количество отцов, желающих получить выплату, растет. И 2016 год поставил новый рекорд – поддержка оказана 80 жителям Сосногорского района.

Третья позиция – жилищный вопрос. 

В 2016 году в новые квартиры въехали 3 молодые семьи, 2 семьи сосногорцев с инвалидностью и 1 семья ветерана боевых действий. 

6 квартир выделено для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В августе прошлого года новоселье отметили 47 сосногорцев, переехавших из аварийных бараков в новый дом по улице Гоголя. Он был построен в рамках третьего этапа республиканской программы переселения из аварийного жилья. 
Напомню, что Сосногорский район изначально участвовал лишь в двух этапах программы – в первом, который предполагает покупку жилья на вторичном рынке и в третьем, который предусматривает новое строительство. 

Мы полностью выполнили свои обязательства - благодаря действию программы благоустроенное жилье получили 65 жителей Сосногорского района. 

Сосногорский район выполнил программные мероприятия точно и в срок. Этот факт повлиял на важное для нашего района решение: благодаря результативной работе Сосногорский район включен в четвёртый этап программы, не запланированный ранее! А это значит, что еще 3 аварийных барака будут расселены и  жители переедут в благоустроенное жилье. 

Выполнить эту задачу мы должны в сжатые сроки – до 1 сентября 2017 года. 

Коллеги! 

Считаю, что сегодняшнее выступление должно стать не только отчетом о проделанной работе, но и руководством к действию. 

Поручаю Управлению ЖКХ выполнить мероприятия четвертого этапе программы переселения в установленные сроки. Прошу считать это направление работы приоритетным.

Продолжая разговор о поддержке сосногорцев в решении жилищного вопроса, хочу обозначить еще одну позицию: предоставление  земельных участков льготникам. 

В 2016 году предоставлено 11 земельных участков. При этом желание получить землю в 2016 году выразили 20 человек, а общее количество льготников в очереди – 72 человека. 

Знаю, что процесс формирования земельных участков длительный. Однако, это направление работы Комитета по управлению имуществом считаю важнейшим. Роман Петрович, запишите это поручение и доведите информацию до своих сотрудников. 

Четвертая позиция – ремонт жилья. 



В прошлом году капитального ремонта дождались 11 домов в Сосногорске, Нижнем Одесе и Верхнеижемском. Жилищные условия улучшили 1 248 сосногорцев. 

В 6 домах капитальный ремонт проводился за счёт средств фонда содействию реформирования ЖКХ и собственников, республиканского и местного бюджетов. 

Ещё 5 домов района ремонтировались только за счет платежей сосногорцев. Таким образом, в прошлом году жители впервые увидели наглядный результат оплаты взносов на капремонт. 

В рамках капитального ремонта проведены различные виды работ. Самые востребованные – ремонт кровли, систем водоотведения и отопления.  В 2016 году – впервые за долгое время – провели капитальный ремонт лифтового оборудования многоэтажек. 
На содержание муниципального жилищного фонда в 2016 году было направлено 3 миллиона 900 тысяч рублей. 

Поручаю Управлению ЖКХ уделить пристальное внимание домам, оставшимся без управления. Капитальный ремонт и текущие работы станут дополнительным мотивом для своевременной оплаты «коммуналки» жителями.  

Так мы сможем повысить собираемость платежей. Тем более, что работа ведется и есть первые результаты: в 2016 году нам удалось увеличить объемы оплаченной «коммуналки» по сравнению с предыдущим годом.  Считаю, что это хороший показатель, но расслабляться нельзя.

Пятая позиция – ремонт дорог. 

В 2016 году на территории муниципалитета проведен значительный объем дорожных работ.  
 
Самый масштабный объект – строительство новой улицы «95 лет Республике Коми». Её протяженность – 600 метров, улица оборудована пешеходным тротуаром. Общая стоимость строительства составила 21 миллион 89 тысяч рублей. Эти средства получены из республиканского бюджета.

В Сосногорске капитально отремонтированы улица Восточная и улица Нагорная. 
Ямочный ремонт проведен на площади 1 (одна тысяча) 100 квадратных метров. 

В Нижнем Одесе отремонтирован подъезд к спортивному комплексу и построено 2 тысячи 833 квадратных метра тротуаров по программе «Доступная среда».

В Войвоже – тоже в рамках «малых проектов» – отремонтирован подъезд к стадиону. 

В селе Усть-Ухта выполнен ремонт улицы Центральная. 

Общая стоимость озвученных работ составила 11 миллионов 290 тысяч рублей. 

В прошлом году продолжилась работа по обеспечению безопасности дорожного движения. Установлено 74 дорожных знака, нанесена разметка на общую сумму 1 миллион 364 тысячи рублей. 

В прошлом году мы впервые попробовали новый вид разметки с применением термопластика. Сейчас уже можно сделать вывод – инновация себя оправдала. Такая разметка не требует повторного нанесения в летний период, а срок гарантии на нее – 12 месяцев.  

В 2016 году продолжился ремонт дорог республиканского значения. 
Силами муниципалитета выполнен ремонт железобетонных мостов дороги Керки – Том.

Продолжилась реконструкция автодороги «Ухта - Троицко-Печорск». В 2016 году введен в эксплуатацию участок протяженностью 12 километров. 

В 2016 году началось строительство участка трассы между населенными пунктами Малая Пера и Каджером. В рамках концессионного соглашения сначала планируется реконструкция участка дороги от Малой Перы до Ираеля, а затем – строительство дороги  Ираель – Каджером.

С географической точки зрения нас касается только первый этап реконструкции. Но если смотреть шире, то с появлением дороги на Север открываются большие перспективы. 
Сосногорский район имеет все шансы стать центральной логистической площадкой региона. 

А значит, у нас есть новый инвестиционный потенциал. Продолжу эту тему. 

Многие уже оценили перспективные возможности района. В 2016 году объем инвестиций увеличился в полтора раза и составил 12 миллиардов 126 миллионов рублей. 
Как и в предыдущие годы, основную часть инвестиций составляют средства предприятий, которые вкладываются в развитие своего производства.

Вложения дают результат. По итогам прошлого года отмечен рост объемов обрабатывающего производства, а также производства электроэнергии, газа и воды. 
При этом несколько снизились объемы добычи полезных ископаемых, что вполне закономерно – ведь степень выработанности скважин с каждым годом увеличивается.
Цифры вы видите на слайде. За ними стоят реальные перспективы и социально-значимые проекты.

Например,  объем переработанного газа на Сосногорском ГПЗ вырос благодаря переработке попутного газа с месторождений «Лукойл-Коми». Суммарный объем запланированных поставок около 4 миллиардов кубометров. 

Реализация проекта обеспечит дозагрузку свободных мощностей завода. Результат – сохранённые рабочие места и стабильное развитие всего района.

Перспективный проект строительства тепличного комплекса рядом с Сосногорской ТЭЦ будет реализован в рамках соглашения между Правительством Республики Коми и Группой компаний «Ренова». 

На 11 гектарах раскинутся тепличные блоки с рассадным комплексом. Ежегодное производство огурцов и помидоров запланировано в объеме 8 тысяч 700 тонн.  
Кроме этого, проект предполагает создание 250 новых рабочих мест. 

Принципиальная позиция муниципалитета – приоритет у жителей района при наборе сотрудников. Инвестор с этим предложением согласился. Он готов обучать сосногорцев, желающих работать в тепличном комплексе.  

Еще один пример развития промышленности – новый проект Сосногорской швейной фабрики. В сентябре прошлого года фабрика начала сотрудничество с МЧС России. Сосногорск выполняет заказ особой важности – шьет защитные костюмы для спасателей Арктики.  Экспериментальные образцы прошли серьёзные испытания, разработка специалистов Сосногорской швейной фабрики оставила позади всех конкурентов. 

Уверен, что в успехе Сосногорской швейной фабрики есть и заслуга муниципалитета. 

 И это седьмое, важное направление – развитие малого и среднего предпринимательства. 

Сосногорский район в течение последних лет кропотливо занимался развитием бизнес-сообщества.  

И даже сейчас, когда малый и средний бизнес по всей стране переживает сложные времена, местные предприниматели продолжают развиваться  и пополнять доходную часть бюджета. 

Труднее всего приходится индивидуальным предпринимателям. Но даже несмотря на приход в республику крупных ритейлеров, в Сосногорском районе по-прежнему трудится 987 самозанятых граждан. 
А те предприятия, которые успели встать на ноги, существуют вполне стабильно. В прошлом году на территории района работали 48 малых и 4 средних предприятия. 
И пусть вас не смущает  сравнение этих показателей с 2015 годом – по новым правилам с 1 января прошлого года в число средних предприятий не включаются акционерные общества, кроме этого изменились предельные значения для этой категории. И те 4 предприятия, которые «выпали» из списка, никуда не исчезли из деловой среды Сосногорского района.
Подчеркну, что количество малых предприятий возросло по сравнению с прошлым годом. 

В 2016 году муниципалитет сохранил  все виды помощи малым и средним предприятиям. Общая сумма средств на развитие предпринимательства составила 2 миллиона 916 тысяч рублей. Это средства федерального, республиканского и местного бюджетов. 
А объем уплаченных налогов субъектами малого и среднего бизнеса составил 60 миллионов 40 тысяч рублей. Это весомая сумма для бюджета. Э средства практически покрывают годовые расходы на содержание всех социальных объектов муниципалитета.
Коллеги! Прошу считать это направление работы приоритетным. Поручаю отделу экономики своевременно подготовить заявку на предоставление субсидии из республиканского бюджета для финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства.


Восьмое направление – жилищно-коммунальное хозяйство. 

В 2016 году Сосногорский район вошел в республиканскую программу развития газоснабжения и газификации.
В рамках строительства межпоселкового газопровода от деревни Пожня к поселку Поляна мы должны завершить подготовку документации по планировке территории. На эти цели выделена целевая субсидия из республики. 
И снова поручение Комитету по управлению имуществом: проект вошел в общую Стратегию развития региона, кроме этого – он особенно значим для жителей района. Уделите ему первоочередное внимание. За итоговый результат вы несете персональную ответственность. 

В 2016 году продолжилось обеспечение качественной связью жителей. В деревнях Винла, Порожск и Конашъёль установили спутниковое оборудование по республиканской программе. 
Оборудование работает. Но зона охвата, по мнению жителей, не достаточна. Мы направили в адрес Администрации Главы республики  ходатайство с просьбой решить проблему. Ответ получен – модернизация оборудования запланирована до конца второго квартала этого года. 
Уважаемые коллеги!

Промышленность и экономика – это те киты, на которых держится благосостояние нашей территории. Но всё это – скорее средство, а главная цель развития – благополучие каждого жителя Сосногорского района.

Благополучие сосногорцев напрямую зависит от состояния социальной сферы района. Эта отрасль  самая финансово ёмкая – в общей сложности расходы на социальный блок в прошлом году составили  935 миллионов рублей.

Итак, девятое направление – развитие образования.

Одно из главных достижений прошлых лет, которое мы сохраняем, - доступность дошкольного образования для каждой семьи.  Все дети в возрасте от полутора лет имеют возможность посещать детские сады. 

Приоритетной задачей муниципалитета в 2016 году стало внедрение федерального государственного образовательного стандарта в каждом детском саду района. Для того, чтобы старт прошел гладко, мы основательно подготовились. Укрепили материальную базу и обновили оборудование, повысили квалификацию работников детских садов. 

Если для детских садов это новинка, то для школ – уже привычная задача. В 2016 году продолжилось внедрение системы стандартов в общем образовании. 

Новое время диктует новый подход к образованию. Затраты на укрепление материально-технической базы школ района в 2016 году  составили  5  миллионов 713 тысяч рублей.

Суммы затрат  – это важные показатели. Но родители школьников думают, конечно, не об этих цифрах. Для них главная задача – качество обучения детей.  
По итогам прошлого года увеличилось количество хорошистов и отличников, выросло число медалистов, а успеваемость на протяжении трех лет остается стабильной. 


В районе началась реализация Указа Президента о развитии технического образования. 
С 1 сентября прошлого года в средней школе № 3 города Сосногорска и школе № 1 посёлка Нижний Одес начался проект «Инженеры будущего». Мы создаем мини-технопарки для конструирования, технического творчества и робототехники.  
Председатель Госсовета республики Надежда Борисовна Дорофеева, побывав в третье школе на уроках, отметила, что Сосногорский район готовит техническую элиту региона. 
Мы должны удержать эту планку. Поручаю Управления образования продолжить работу в этом направлении. Особое внимание обратите на  привлечение республиканских средств на создание филиала технопарка «Кванториум» в нашем районе.
Еще одно важное направление – организация дополнительного образования детей. В прошлом году нам удалось привлечь к занятиям в кружках и секциях 5 тысяч 91 ребенка, это 72,6 % от общего числа детей района в возрасте от 5 до 18 лет.

Важный результат прошлого года – интеграция дополнительного образования с общим. 
В 2016 году в нескольких школах района начался проект «Шахматы – в школу». По поручению Главы района с 1 января этого года к проекту присоединились все учебные заведения. 
А в двух пилотных школах предмет «шахматы» войдет в учебную программу. Первые уроки начнутся уже в сентябре 2017 года.
Занятость детей и подростков  находится на особом контроле Правительства региона. По итогам 2016 года мы обеспечили занятость и оздоровили 4 тысячи 835 мальчишек и девчонок. 
На слайде вы видите все многообразие направлений летнего отдыха – от лагерей с дневным пребыванием до палаточных лагерей и турслетов. 
Впервые опробовали новую форму работы – тематическую программу  «Доброе лето» для «неорганизованных» детей – то есть для тех, кто так и не определился, куда отправиться летом.  
Первый трудовой опыт получили 1 82 подростка района – кто-то работал в трудотрядах, а кто-то – на предприятиях. 
По заявкам жителей трудовые бригады работали не только в Сосногорске,  но и Ираеле, Усть-Ухте и Верхнеижемском.  
Ребята получили первые зарплаты – от 4 500 тысяч рублей в трудовых бригадах до 17 тысяч на производстве.
Коллеги!

Мало кто будет спорить с тем, что главное богатство человека – здоровье. Не удивительно, что даже после передачи учреждений здравоохранения в ведение республики, мы продолжаем пристально следить за развитием отрасли. 

В 2016 году диспансеризацию и профилактические осмотры  прошли  6 тысяч  911 взрослых и 6 тысяч 948 детей до 18 лет. 

Особое направление профилактики – прохождение флюорографии. По итогам прошлого года этот социально-значимый осмотр прошли 21 тысяча 260 сосногорцев, из них 1 945 – на передвижном флюорографе. 
 
Прививки против гриппа сделали 17 тысяч 546 сосногорцев, что на 33% выше уровня 2015 года.

В 2016 году введены в эксплуатацию 2 ФАПа в поселках Поляна и Вис. Здания уже переданы в собственность Министерства здравоохранения Республики Коми и по информации Минздрава начнут работу после закупки оборудования.

Уважаемые коллеги!  Одиннадцатое направление – культура. 
Начну с самого долгожданного события – в августе прошлого года мы, наконец, открыли ГДК «Горизонт» после капитального ремонта. Не скрою, ввод этого объекта дался не просто – надо было решать вопросы наладки оборудования, коммунальных систем здания и многие-многие другие. Сейчас все трудности позади, «Горизонт» работает и успел стать центральной  культурной площадкой района. 

В 2016 году мы завершили капитальный ремонт детской библиотеки в Сосногорске. На общую сумму 1 миллион 773 тысячи рублей отремонтировано фойе, кабинеты, игровая комната и читальный зал.

В рамках «малых проектов» отремонтирована кровля и выполнены мероприятия по пожарной безопасности в досуговых центрах деревень Винла и Порожск.

Еще 1 миллион 749 тысяч рублей направлен на приобретение оборудования для учреждений культуры. На комплектование книжных фондов выделено 767 тысяч рублей, закуплено более 6,5 тысяч новых книг.  
Завершая разговор о культуре, отмечу, что прошлый год прошел под знаком 95-летия Республики Коми. На территории района прошло более 120 мероприятий. В празднование были вовлечены 9 тысяч 565 сосногорцев. Программа Сосногорского района получила высокую оценку на уровне республики. 
И я хочу отметить слаженную работу всех отраслей социальной сферы, которые приняли участие в выполнении плана мероприятий Юбилея республики.  

Поручение для отдела культуры – уже сейчас начать готовиться к 96-летию республики. В условиях сложного бюджета мы, тем не менее, должны подарить людям праздник. Это не только творческая задача, но еще и индикатор ваших профессиональных качеств. Прошу организовать работу на достойном уровне.

Дорогие друзья!

Двенадцатое – итоговое – направление: развитие физкультуры и спорта. 

В 2016 году продолжилась модернизация спортивных объектов. В мае в Сосногорске появилось первое полноразмерное футбольное поле с искусственным покрытием на стадионе «Гладиатор». Кроме этого, в районе функционирует еще 7 футбольных полей, на которых можно заниматься спортом практически круглогодично. 

Считаю, что нам удалось добиться главного – сейчас спортом может заниматься любой житель района, не зависимо от возраста. Этому способствуют и уличные объекты. В сентябре 2016 года мы установили в Сосногорске 2 современных комплекса, адаптированных под нужды маломобильных граждан. 

В Нижнем Одесе продолжилась поэтапная модернизация «Нефтяника». Спорткомплекс оснастили пандусом для людей с инвалидностью, перенесли и расширили стартовую площадку для лыжников, установили информационный щит со схемой трассы. 
Еще одним подарком нижнеодесским лыжниками стал новый снегоход для прокладывания трасс, который приобретен на средства ПАО «Газпром». 

Благодаря комплексному подходу к развитию отрасли, обеспеченность жителей спортивными сооружениями значительно выросла и сейчас составляет 42 %. 

Увеличилось и число жителей, систематически занимающихся спортом. По итогам 2016 года этот показатель составил 14  тысяч 475 человек, или 34 целые и 9 десятых процента от общего числа жителей.

Улучшились результаты спортсменов Сосногорского района. 

Сосногорская «Парма» юношей 2006-2007 года рождения привезла из Салехарда «Золото» всероссийского турнира по хоккею с шайбой. А совсем недавно хоккеисты на год старше стали пятыми в российском финале «Золотой шайбы». В нем приняли участие 60 команд со всех уголков страны!

Юная тхэквондистка Юлиана Малышева в марте 16-го стала лучшей в Открытом чемпионате и первенстве Центрального Федерального округа в Ярославле, а в апреле победила в Первенстве России в Казани. 

Хорошие результаты и у сосногорских дзюдоисток: Алина Сенюкова привезла золото Первенства Северо-западного федерального округа в апреле прошлого года, а Анастасия Савина стала первой на Первенстве Северо-Запада среди юниоров в марте. 

Евгений Литовский стал вторым на Чемпионате Европы по пауэрлифтингу, который прошел в декабре прошлого года в Москве.  

Две сосногорки попали в список лучших спортсменов Республики Коми в 2016 году. 
Это наша Юлия Белорукова, за выступлениями которой на Кубке мира по лыжным гонкам смотрел весь район. 
И Анна Чумовицкая, которая вошла в пятерку лучших молодых спортсменов региона за «серебро» на Первенстве России по рукопашному бою. 

Кстати, тренер Анны – наш коллега, Константин Владимирович Субботин. Он тоже отличился, вошёл в тройку победителей номинации «Лучшие тренеры-преподаватели государственных и муниципальных учреждений Республики Коми». 

Результаты спортсменов района действительно впечатляют. Да и муниципалитет сделал многое, чтобы ждать в следующем году новых побед. 
Зная о том, что в любом деле человеческий фактор - это главное, поручаю отделу физкультуры внимательно работать с каждым тренером, с каждым спортсменом, с родителями. Только так мы сможем сохранить все наработанные результаты!
Второе: наша ближайшая задача – начать модернизацию стадиона «Локомотив». Деньги выделены. Надо работать. 
Подводя итог работе учреждений социальной сферы, предлагаю посмотреть на этот слайд. Буквально вчера к нам пришли результаты оценки удовлетворенности жителей. 
Цифры говорят сами за себя, прошу каждого руководителя внимательно с ними ознакомиться и сделать соответствующие выводы. 
Дорогие друзья!
В своем докладе я остановился только на самых важных аспектах жизни района. Мне бы не хотелось превращать свое выступление в бравурный отчет. Но и умалять заслуги администрации района считаю не правильным. 
Ведь 2016 год, несмотря на все трудности, связанные со сложной экономической обстановкой в стране и республике, был для нашего района во многом успешным. 
Считаю, что главное достижение – мы сохранили стабильность. 

Часть поручений я уже озвучил, а теперь назову  главные задачи 2017 года. 
Первая: учитывая напряженный бюджет, нам надо приложить максимум усилий для привлечения средств из республиканского и федерального бюджетов.  Мы должны стать участниками всех программ! Там, где не успевают другие, Сосногорский район должен быть готов. 
Второе: обеспечить безусловное выполнение всех мер социальной поддержки жителей. В непростое время сосногорцы должны знать, что муниципалитет полностью выполнит социальные обязательства и на них можно рассчитывать. 
Третье: необходимо в полном объеме реализовать «народные проекты», победившие в отборе на 2017 год. 
Проект "Народный бюджет" стартовал в июле прошлого года по инициативе Главы республики Сергея Анатольевича Гапликова. От жителей Сосногорского района поступило 20 предложений. Итогом окончательного отбора стало решение о реализации 11 народных инициатив. 
Подчеркну, что результат Сосногорского района  один из лучших в республике: и по количеству проектов, и по объему финансовых поступлений. Общая сумма проектов – 5 миллионов 200 тысяч рублей. Главный результат – нам удалось включить практически все инициативы жителей сельских населенных пунктов. 
Обращаю внимание всех исполнителей:  народные проекты – это прямые наказы жителей, а значит отнестись к их реализации надо со всей ответственностью. Спрашивать буду лично с каждого. 
Четвертое: Уже начался отбор проектов на 2018 год. Часть встреч прошла – уже предложено 25 проектов. Этап сбора предложений продлен до 10 июня. 
Пятая задача – продолжить работу в рамках Года добрых дел, объявленного Главой региона. 
Очевидно, что добрые дела делались и раньше. Только о них, к сожалению, мало кто знает. Сосногорский район должен гордиться теми, кто не проходит мимо чужой беды и оказывает посильную помощь. Нужно активно рассказывать о них в СМИ. Делиться этим опытом, в первую очередь с молодежью, активно вовлекая ее в этот процесс.



Шестое – подготовка к 96-летию Республики Коми. Это не рядовая задача и не просто перечень праздников. Мы вступили в период подготовки к 100-летию Республики Коми. И каждый год – это новый шаг к реализации Стратегии развития региона. 
[bookmark: _GoBack]Уважаемые коллеги!  
Заканчивая свое выступление, хочу выразить депутатскому корпусу признательность за совместную работу, за те проекты, которые реализованы на территории района, за ваш личный вклад в развитие Сосногорского района. 
Уверен, что для достижения озвученных планов у нас есть и достаточный потенциал, и желание работать, а главное – поддержка жителей Сосногорского района. 
Благодарю за внимание! 

