Информация, характеризующая развитие в муниципальном районе «Сосногорск» отрасли «образование»

1.1 Общая информация
В 2020 году в системе дошкольного образования  муниципального района  функционирует 18 дошкольных образовательных организаций, из них детских садов комбинированного вида – 1, компенсирующего вида – 4,  общеразвивающего вида – 3. Дошкольным образованием на отчетную дату охвачено 2481 воспитанник, очередность по зачислению детей в возрасте от 1,5 до 7 лет в детские сады отсутствует.
В системе общего образования продолжают осуществлять свою деятельность 15 общеобразовательных организаций, из них семь средних школ, одна школа с углубленным изучением отдельных предметов, одна Гимназия, одна Кадетская школа, три основных школы,  две начальные школы – детский сад. На конец 2020 года в школах  обучаются 4778 обучающихся.

В системе дополнительного образования на отчётную дату  функционирует 3 организации, что соответствует уровню 2019 года. Численность детей, получающих услуги дополнительного образования в организациях дополнительного образования отрасли «образования», по состоянию на 01.01.2021 года составляет 2696 чел., что составляет 37,2% от общего числа населения в возрасте 5-18 лет, проживающих на территории муниципального района, 56,4% от числа обучающихся в общеобразовательных организациях. 
1.2.Укрепление материально-технической базы образовательных организаций муниципального района «Сосногорск»
В 2020 году продолжилась работа по укреплению материально-технической базы образовательных организаций. На укрепление материально-технической базы за отчетный период всего израсходовано 32 846,9 тыс. руб. (в 2019 году-  20 190 тыс. рублей), из них 3 046,62 тыс. руб. - внебюджетные средства, 19 241,02 тыс. руб. - средства местного бюджета, 10 559,3 тыс. руб. - средства республиканского бюджета. 

За отчетный период средства были направлены на:

- проведение текущего ремонта в муниципальных образовательных организациях на общую сумму 4 419,56 тыс. руб.;
- проведение ремонта кровель в муниципальных образовательных организациях на общую сумму 7 091,2 тыс. руб.;
- приобретение компьютерного, мультимедийного и музыкального  оборудования на  общую сумму 1536,05 тыс. руб.;

- приобретение игрушек, наглядных пособий и конструкторов на общую сумму 604,5 тыс. руб.;
- приобретение мягкого и производственного инвентаря (халаты, простыни, постельное белье, полотенца, светильники и водонагреватели) на общую сумму 3079,9 тыс. руб.;

- приобретение мебели на общую сумму 2645,0 тыс. руб.;

- приобретение  оборудования для пищеблоков, посуды на общую сумму 426,5 тыс. руб.;
- пополнение медицинских кабинетов на общую сумму 1 500,1 тыс. руб.;
- приобретение материальных запасов (чистящие и моющие средства, антисептики, бланки аттестатов канцтовары)  на общую сумму 2 129,75 тыс. руб.;
- теневые навесы, приобретение системы видеонаблюдения, установка пожарной сигнализации на   общую сумму 3 432,6 тыс. руб.;
- пополнение библиотечного фонда на общую сумму 1702,4 тыс. руб.;

- выполнение ремонта в рамках муниципального проекта  в спортивном зале МБОУ «Кадетская школа»    г. Сосногорска на общую сумму 350,0 тыс. руб.;
- выполнение ремонта кровли и укрепление материально-технической базы МБУДО «ДДТ» г. Сосногорска на общую сумму 4 000,0 тыс. руб.
В рамках федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» в 2020 году обеспечены высокоскоростным Интернетом МБОУ «Основная общеобразовательная школа» с. Усть-Ухта,  МБОУ «Основная общеобразовательная школа»      пст. Верхнеижемский, МБОУ «Начальная школа-детский сад» пст. Малая Пера.  Установленное оборудование по передаче   данных посредством Единой сети (далее- ЕСПД) позволяет оперативно передавать информацию и использовать в полном объеме образовательные платформы. Всего за 2 года к ЕСПД подключены 6 образовательных организаций.
В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» в 4 общеобразовательные организации (МБОУ «Средняя общеобразовательная школа  № 1»    г. Сосногорска, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа  № 2» г. Сосногорска, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа  № 3 с углубленным изучением отдельных предметов г. Сосногорска, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа     № 1» пгт. Н. Одес)  поступили интерактивные комплексы SMART SBID-MX075, ноутбуки для учащихся и  педагогов, многофункциональные устройства. 
 В рамках проекта «Современная школа»   на базах МБОУ «СОШ               № 1»    г. Сосногорска, МБОУ «СОШ № 2» г. Сосногорска, МБОУ «СОШ                № 4»   г. Сосногорска», МБОУ «СОШ № 1» пгт. Нижний Одес созданы  Центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В рамках государственных контрактов и договоров к школы поступила современная компьютерная техника, квадрокоптеры, шлемы виртуальной реальности, ноутбуки,  современное оборудование для использования на уроках по  предметам «Технология» и «Основы безопасной жизнедеятельности».
В МБОУ «Дом детского творчества» г. Сосногорска второй год  реализуется проект «Микромир глазами детей». Проект  реализован благодаря участию в Конкурсе социальных и культурных проектов ПАО «Лукойл» в 2019 году.  За счет средств гранта была произведена закупка современного оборудования: цифровые микроскопы, компьютеры, проектор и цифровая камера, наборы оборудования для приготовления микропрепаратов и методическое обеспечение, проведены ремонтные работы в помещении лаборатории. Данный проект дал возможность реализовать новую дополнительную общеразвивающую программу,  проводить лабораторные исследования в области  микро- и макробиологии .

В рамках реализации народного проекта «Студия Аква-анимации и песочной терапии «Море творчества» в МАДОУ «Детский сад № 14                            г. Сосногорска» выполнены работы  на общую сумму 563,956 руб. (в т.ч., 500 тыс. руб. из средств республиканского бюджета, 55,556 тыс. руб. из средств муниципального бюджета, 6,0 тыс. руб. средства индивидуального предпринимателя, 2,4 тыс. руб. средства населения). Проект «Студия Аква-анимации и песочной терапии «Море творчества» в МАДОУ «Детский сад № 14   г. Сосногорска» является подпроектом муниципального проекта «Центр развития ребенка «Я сам», который реализуется на базе МАДОУ «Детский сад № 14    г. Сосногорска» и создан для детей, посещающих дошкольную  образовательную организацию, и для детей, не посещающих дошкольные образовательные  организации, в возрасте от 1 года 6 месяцев до семи лет. В рамках проекта было приобретено современное специализированное оборудование  для студии Аква-анимации и песочной терапии «Море творчества» (для сведения: готовая студия «Оптима» для рисования песком: 1 стол «отличный», шесть детских планшетов «Песочная сказка», песок и вебкамера; интерактивная песочница «Алмаз»; шесть столов для аква-анимации с подсветкой «Водное чудо-1».
В рамках реализации народного проекта на базе МБДОУ «Детский сад                № 9    г. Сосногорска была благоустроена спортивная площадка.  В рамках реализации Народного проекта на  спортивной площадке было установлено «мягкое» (некапитальное) покрытие  и современное  спортивное оборудование  для проведения зачетных мероприятий ВФСК ГТО среди воспитанников. Благодаря Народному проекту у детского сада появилась возможность принимать нормы ГТО у воспитанников на своей территории. Выполнены работы на общую сумму 575,106 тыс.руб. (в т.ч., 500 тыс. руб. из средств республиканского бюджета, 55,556 тыс. руб. из средств муниципального бюджета, 19,55 тыс. руб. средства населения).  

1.3.Оздоровление и отдых
По итогам оздоровительной кампании 2020 года муниципальным районом «Сосногорск» были скорректированы и выполнены целевые показатели, установленные соглашением при предоставлении республиканской субсидии. В 2020 году  охвачены оздоровлением 1070 человек, что составляет 14,7% детей от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет или 22,4% от количества обучающихся детей в школах.


В соответствии с Соглашением о предоставлении субсидии из республиканского бюджета Республики Коми бюджету муниципального образования в Республике Коми  (МР «Сосногорск») от 24.01.2020 № ЛО-08,  постановлением администрации муниципального района «Сосногорск» от 30.04.2020 №708 на обеспечение оздоровления, отдыха детей и трудоустройство подростков в 2020 году запланировано 4 801,2 тыс. рублей (в 2019 году –    4 023,9тыс. рублей), в том числе региональная субсидия –2 249,3тыс. руб. (в 2019 году  – 1782,9 тыс.руб.), 2551,9  тыс.руб  – средства местного бюджета (2019 год  - 2241 тыс. руб.). 

        По итогам оздоровительной кампании в 2020 году  было израсходовано:
        -  на пребывание детей в детских оздоровительных лагерях с  дневным пребыванием на базе образовательных организаций – 1081,1 тыс.руб., из них РБ-611,1 тыс.руб., МБ-469,97 тыс.руб.;
        - на организацию трудовой занятости подростков- 1356,5 тыс.руб., из них РБ-399,6 тыс.руб., МБ-956,9 тыс.руб.;
        - пребывание детей в выездных лагерях, расположенных на территории Республики Коми и за ее пределами- 129,0 тыс.руб., из них РБ- 43,8 тыс.руб., МБ-85,2 тыс.руб.
        По итогам оздоровительной кампании условия Соглашения (квота) были пересмотрены, в республиканский бюджет возвращены неосвоенные средства в размере 894,8 тыс. руб.

В период летних каникул была организована деятельность летних трудовых отрядов и детских оздоровительных лагерей на базе образовательных организаций и на базе МБУ «Спортивная школа». В июле была организована деятельность 11 детских оздоровительных лагерей (охват составляет 495 человек) и 10 летних трудовых отрядов (охвачено 211 человек). В августе была организована деятельность 4 детских оздоровительных лагеря (охват составляет 194 человека) и  3 летних трудовых  отрядов (охвачено 170 человек). Всего в летний период оздоровительной кампании 2020 года организованными формами отдыха на базе муниципальных образовательных организаций охвачено  1070 человек, в том числе 279 человек, находящихся в трудной жизненной ситуации.  

В период с 03.08.2020 по 14.08.2020 в рамках  взаимодействия с ГУРК «Центр занятости населения г. Сосногорска» была организована деятельность трудовой бригады из 7 человек, которые работали на базе конно-спортивного клуба «Фортуна» в с. Усть-Ухта. 

В выездные лагеря, находящиеся на территории Республики Коми и Краснодарского края, направлено 88 человек, в том числе 33 человека трудной жизненной ситуации.

В 2020 году традиционно была реализована  муниципальная краткосрочная программа летнего отдыха и досуга для несовершеннолетних детей «Доброе, интересное и полезное лето -2020», утвержденная постановлением администрации муниципального района «Сосногорск» от 07.07.2020   № 1162.  Всего в 2020 году в рамках программы было  проведено 243 мероприятия, в том числе  в онлайн формате (квесты, виртуальные экскурсии, мастер-классы, онлайн спектакли и другие),   охват составил  более 8000 чел. Организации отдыха и оздоровления использовали инфраструктуру учреждений образования, культуры, физкультуры и спорта, разработаны новые программы и практики по работе с детьми в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием и лагерях труда и отдыха различных направленностей: спортивно-оздоровительной, военно-патриотической, экологической, художественной, досуговой, интеллектуальной, математической, научно-познавательной, общекультурной и социально-педагогической.

 Также на базе учреждений культуры традиционно была организована работа групп кратковременного пребывания детей в период с 14 июля 2020 года по 28 июля 2020 года. Группы работали на базе Досугового центра «Нефтяник» пгт. Войвож (охват детей - 25 человек), Досугового центра       пст. Поляна (20 чел.), Досугового центра пст. Малая Пера (20 чел.), Досугового центра пст. Керки (15 чел.),Досугового центра  пст. Верхнеижемский (15 чел.), Досугового центра с. Усть-Ухта (15 чел.), Городской детской и юношеской библиотеки – филиал № 1 МБУ «СМЦБС» (12 чел.), Городской детской библиотеки – филиал № 2 (7 чел.), Нижнеодесской детской библиотеки (8 чел.), Войвожской поселковой библиотеки – филиал № 3 (7 чел.), Керкинской сельской библиотеки (5 чел.). Итого охват детей группами кратковременного пребывания составил 149 человек, в том числе  9 детей, состоящих на профилактических учётах.

В целях создания оптимальных условий по предотвращению правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних в период в августе 2020 года в целях организации каникулярной занятости и трудоустройства подростков на базе МБУДО «ДДТ»  г. Сосногорска была организована профильная смена для несовершеннолетних, состоящих на профилактических учётах в ОпДН и КпДН, в данной смене охвачено 20 человек. В течение лагерной смены с ребятами были проведены профилактические мероприятия следующими субъектами профилактики: Прокуратура г. Сосногорска, ОГИБДД ОМВД России по                                             г. Сосногорску, Сыктывкарское линейное управление МВД России на транспорте, Центр Государственной инспекции по маломерным судам Сосногорск, ОНДПР г. Сосногорска отдела надзорной деятельности государственного управления МЧС России по г. Сосногорску, ОпДН ОМВД России   по г. Сосногорску, КпДН,  следственный комитет России по                                г. Сосногорску. 

Во всех общеобразовательных организациях в период летних каникул организована деятельность «дежурных» педагогов. Специалистами Управления образования еженедельно проводились совещания по вопросу занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах. С каждым руководителем общеобразовательной организации, ответственным «дежурным» педагогом обсуждалась персонифицированная занятость несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, на весь летний период.
1.4.Профилактика негативных явлений. Занятость несовершеннолетних.
В целях организации профилактической работы с несовершеннолетними, обеспечения целенаправленного педагогического, психологического, правового влияния на поведение и деятельность подростков  организовано межведомственное взаимодействие с органами системы профилактики по предупреждению правонарушений несовершеннолетних и в отношении них со всеми субъектами профилактики  в рамках Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
Взаимодействие с субъектами профилактики осуществляется на основании совместных планов мероприятий. Во всех муниципальных общеобразовательных организациях  имеются  Планы совместных мероприятий с ОМВД России по Республике Коми по профилактике преступлений и правонарушений среди обучающихся. Планы совместных мероприятий содержат межведомственные рейды, участие сотрудников ОПДН в деятельности Советов профилактики, проведение бесед, практических занятий и другие мероприятия. 

Вопросы организации профилактической работы ежегодно рассматриваются на совещаниях руководителей общеобразовательных организаций с участием субъектов профилактики, заседаниях городского Совета родителей, обще учрежденческих  родительских собраниях.  

27.02.2020 года на родительском лектории на тему «Безопасное детство!», рассматривались вопросы «О состоянии правонарушений и преступности среди несовершеннолетних по итогам 2019 года на территории муниципального района «Сосногорск» и «О пагубности потребления некурительной никотиносодержащей продукции (СНЮС)» с приглашением врача психиатра-нарколога ГБУЗ РК «СЦРБ» г. Сосногорска. Приняли участие 76 родителей (законных представителей).

В течение 2019 - 2020 учебного года в муниципальных общеобразовательных организациях старшим оперуполномоченным группы по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по городу Сосногорску Праховым Е.В. был проведен цикл бесед с обучающимися 7-11 классов. В мероприятиях приняли участие 1300 обучающихся. 

В течение 2019-2020 учебного года Управлением образования и муниципальными образовательными организациями проводились мероприятия по профилактике употребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ, в которых приняли участие 4810 обучающихся и 7500 родителей (законных представителей) обучающихся. 
В соответствии с планом работы Управления образования на 2020 год с целью профилактики негативных проявлений проведены следующие мероприятия:

- муниципальная открытая кафедра «Навигатор здоровья» для учащихся   8-10 классов (70 учащихся из 7 общеобразовательных организаций);

- муниципальный этап республиканского конкурса творческих работ по пропаганде ценности здоровья среди обучающихся муниципальных образовательных организаций «Мы ЗА здоровый образ жизни!» (26 работ от 27 учащихся и воспитанников из 8 образовательных организаций);

- муниципальный этап республиканского конкурса социальной рекламы «Время безопасности!» (2 учащихся из 1 общеобразовательной организации).

В период летних каникул во всех общеобразовательных организациях, на базе которых был организован детский оздоровительный лагерь, проводился Единый день профилактики, в рамках которого для проведения профилактической работы с учащимися были приглашены сотрудники ОпДН ОМВД России по г. Сосногорску, медицинские работники ГБУЗ РК «Сосногорская центральная районная больница», ГБУЗ РК «Нижнеодесская районная больница №1», ГБУЗ «Войвожская районная больница. 
Педагоги общеобразовательных организаций постоянно принимают участие в межведомственных рейдах совместно со всеми субъектами профилактики (январь, май, сентябрь, октябрь, декабрь).
В целях реализации мероприятий по обеспечению занятости подростков и профилактики правонарушений среди несовершеннолетних на территории муниципального района «Сосногорск» в образовательных организациях проводится работа по введению системы наставничества.

На 15.01.2020 года 42 несовершеннолетних, обучающихся муниципальных образовательных организаций, состоят на различных видах профилактического учета. В ходе работы по введению практики системы добровольчества в образовательных организациях к 15 несовершеннолетним, состоящим на различных видах учета, закреплены наставники из числа сотрудников ОМВД Российской Федерации по г. Сосногорску – 15 сотрудников закреплены за 15 несовершеннолетними.
Работа по закреплению наставников за несовершеннолетними, состоящими на различных видах учета, будет продолжена.
Согласно отчету о персональной занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактических учётах, 42 обучающихся (100%) заняты  во внеурочное время на базе школ и в учреждениях дополнительного образования. Из них охвачено во внеурочное время на базе школ – 42 человек (100%) и в учреждениях дополнительного образования – 39 человек  (93%). 
В образовательных организациях учитываются индивидуальные особенности несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, при организации профилактической работы с ними. 

В школах разработаны индивидуальные планы психолого-педагогической помощи несовершеннолетним, состоящим на профилактических учётах, согласно которым с несовершеннолетними  педагоги-психологи проводят тестирования. В своей работе психологи регулярно  взаимодействуют со службами социального обеспечения, ведущими работу на территории города Сосногорска.

В соответствии с индивидуальными планами общеобразовательными организациями с обучающимся девиантного поведения проводится работа по следующим направлениям:

· ежемесячный учёт посещаемости занятий, выявление причин пропусков уроков (руководители общеобразовательных организаций ежемесячно направляют в Управление образования сведения о несовершеннолетних, пропускающих уроки без уважительной причины, специалист Управления образования направляет эти сведения в ОпДН ОМВД России по г. Сосногорску и ТКпДН и ЗП МО МР «Сосногорск»);

· ежемесячный учёт посещаемости учащимися кружков, секций;

· посещение семей несовершеннолетних педагогами образовательных организаций совместно с представителями субъектов профилактики с целью изучения материально-бытовых условий семьи и особенностей воспитания подростка, составление актов ЖБУ педагогами образовательных организаций по запросу;

· проведение индивидуальных профилактических бесед администрацией школы с учащимися и их родителями;

· проведение заседания Совета профилактики с приглашением сотрудника ОпДН ОМВД России по г. Сосногорску;

· направление образовательными организациями ходатайств в ОпДН ОМВД России по г. Сосногорску и ТКпДН и ЗП МО МР «Сосногорск».

Организовано обучение руководителей образовательных организаций, классных руководителей по вопросам организации профилактической работы с несовершеннолетними в образовательных организациях. По итогам 2020 года обучение по урегулированию конфликтов было проведено в 6 образовательных организациях (40%). В семинаре классных руководителей «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: ключевые направления работы» в декабре 2020 года приняло участие 66 (34%) классных руководителей.
1.5.Курсы повышения квалификации, конкурсы профессионального мастерства.      
Управление  образования администрации муниципального  района «Сосногорск» создает  условия для роста профессиональной компетентности всех категорий педагогов:  проводится мониторинг потребностей педагогических кадров в переподготовке, повышении квалификации, организуются и проводятся конкурсы  профессионального  мастерства.
 В 2020 году проведены следующие муниципальные конкурсы профессионального мастерства:


- муниципальный конкурс «Учитель года-2020»- 5 участников; 


- муниципальный конкурс «Воспитатель года- 2020» - 5 участников;


-  муниципальный этап   республиканского  конкурса «Лучший детский сад года - 2020» -участники 5 дошкольных образовательных организаций.  

За отчетный период курсы повышения квалификации прошли, в том числе дистанционно, 365 чел., из них: 242 педагога общего образования, 71 работник дошкольного образования и 52 педагога дополнительного образования. 
1.6. Исполнение Указов Президента Российской Федерации

от 7 мая 2012 года 
1. В целях реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», поэтапного повышения  заработной платы педагогических работников Министерством финансов Республики Коми доведены целевые показатели заработной платы отдельных категорий работников образовательных организаций на 2020 год.

Целевой показатель среднемесячной заработной платы педагогических работников,  реализующих образовательные программы дошкольного образования  составляет 35 852,00 руб., фактически за 2020 год среднемесячная заработная плата составляет 35 852,00 руб.

Целевой показатель среднемесячной заработной платы педагогических работников,  реализующих образовательные программы общего  образования  составляет 44 428,00  руб., фактически за 2020 год среднемесячная заработная плата составляет 44 907,9  руб.

Целевой показатель среднемесячной заработной платы педагогических работников,  реализующих дополнительные общеразвивающие программы составляет в сфере «образования» 34 345,0  руб., фактически за 2020 год среднемесячная заработная плата составляет 34 345,1 руб.

2. В целях реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в муниципальном районе «Сосногорск» функционируют 5 консультационных центров при дошкольных образовательных организациях, в том числе для детей, не посещающих образовательные организации. В консультативных центрах осуществляют работу педагогические работники, психологи, дефектологи, логопеды, в следующих формах: информирование и консультирование (о физиологических и психологических особенностях развития ребенка; по обеспечению успешной адаптации детей при поступлении в дошкольную организацию и школу; по своевременному выявлению детей раннего и дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья с целью оказания им коррекционной помощи), диагностика особенностей развития интеллектуальной, эмоционально-волевой сфер детей, речевого развития, решение коррекционных задач в форме индивидуальных занятий, коррекция и развитие познавательной сферы ребенка в динамике образовательного процесса. В 2020 году в консультационные центры обратились 63 семьи, в которых воспитывается  68 детей, проведено 111 консультаций.
3. В целях реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» образовательными организациями обеспечен доступ к государственным информационным системам в сфере образования исключительно с использованием сервиса ЕСИА:
· принято 88 заявлений на получение путевок в детские оздоровительные лагеря на территории Республики Коми и за ее пределами;
- обеспечена работа электронных журналов обучающихся в государственной информационной системе «Электронное образование», за 2020 год  40 % от общего количества обучающихся и родителей обратились к системе.

- 373  заявления о приеме в 1 класс в 2020 году было зарегистрировано в системе через региональный портал государственных и муниципальных услуг.

 

