31 марта 2022 года
Окончание проведения экспертно – аналитического мероприятия.
Ревизионная комиссия муниципального образования муниципального района «Сосногорск» закончила проведение внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств муниципального образования «Сосногорск». 
Заключения по результатам внешней проверки отчетности главных администраторов бюджетных средств и отчетов об исполнении бюджета муниципального района и городских поселений муниципального образования муниципального района «Сосногорск» были подготовлены Ревизионной комиссией в соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положений о бюджетном процессе муниципального района и городских поселений муниципального образования муниципального района «Сосногорск» на основании итогов внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2021 год. Внешней проверкой были охвачены 9 главных администраторов бюджетных средств муниципального района и 3 главных администратора поселений. Дано двенадцать заключений.
В заключениях по результатам внешней проверки отчетности главных администраторов бюджетных средств был представлен анализ бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств на предмет соответствия нормам действующего законодательства, в том числе:
-  сведения о своевременности представления отчета;
- полнота отчетности главных администраторов бюджетных средств муниципального района и городских поселений;
- анализ и оценка форм бюджетной отчетности, пояснительной записки;
- анализ сведений о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств;
- анализ сведений о результатах деятельности;
- анализ сведений об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя средств бюджетов;
- анализ сведений об исполнении мероприятий в рамках муниципальных программ.
В ходе внешней проверки годовой отчетности главных администраторов бюджетных средств выявлены нарушения по заполнению текстовых показателей форм отчетности, которые не повлияли на достоверность показателей.  В ходе проверки главные администраторы бюджетных средств внесли исправления и дополнения в отчетность. 
Предложено, в целях соблюдения требований статьи 219.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, составление и ведение бюджетных росписей главных распорядителей бюджетных средств осуществлять в соответствии с утвержденным Порядком, а также продолжить работу, направленную на осуществление контроля соблюдения стандартов и процедур составления и исполнения бюджета, составления и представления бюджетной отчетности, обеспечить контроль за соблюдением бюджетного законодательства при составлении и представлении годовой бюджетной отчетности.

