Пояснительная записка
          к проекту постановления администрации муниципального района «Сосногорск» «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию». 
Проект данного постановления разработан в целях реализации части 15 статьи 13 Федерального закона Российской Федерации от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановления администрации муниципального района «Сосногорск» от 23.10.2018 № 1729 «Об утверждении порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг Администрацией муниципального района «Сосногорск, Администрация муниципального района «Сосногорск».
       Федеральным законом от 27.12.2018 № 522-ФЗ, «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с развитием систем учета электрической энергии (мощности) в Российской Федерации» внесены изменения в Градостроительный кодекс Российской Федерации, вступающие в силу с 01.01.2021.
       В связи с изложенным актуализирован Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию». 
       Принятие данного постановления не потребует выделения дополнительных финансовых средств из бюджета муниципального района «Сосногорск».
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