Аналитическая записка к прогнозу баланса трудовых ресурсов в муниципальном образовании муниципальном районе «Сосногорск» на 2016 и на период до 2019 года
Основным принципом разработки прогноза баланса трудовых ресурсов в муниципальном образовании муниципальном районе «Сосногорск» является его согласованность с прогнозом социально-экономического развития муниципального образования муниципального района «Сосногорск» на соответствующий прогнозный период.
Прогноз баланса трудовых ресурсов представляет собой сводную таблицу, характеризующую состав, структуру и распределение трудовых ресурсов, в том числе по видам экономической деятельности в прогнозном периоде.
Прогноз баланса трудовых ресурсов в муниципальном образовании муниципальном районе «Сосногорск» включает в себя показатели, отражающие формирование трудовых ресурсов и их распределение по видам занятости в расчётный период.
Прогноз баланса трудовых ресурсов в муниципальном образовании муниципальном районе «Сосногорск» разработан на текущий год и предстоящий трёхлетний период, определяемый очередным годом и плановым двухлетним периодом (текущим считается 2016 год, очередным – 2017 год и плановым – 2018 и 2019 годы).
Основой для разработки прогноза являются:
- данные о прогнозной численности постоянного населения муниципального образования муниципального района «Сосногорск» (демографический прогноз) на период до 2019 года;
- основные показатели социально-экономического развития муниципального образования муниципального района «Сосногорск» за отчетный 2015 год, ожидаемые итоги за 2016 год и плановый период на 2017-2019 годы;
- данные участников разработки прогноза, формирующих занятость в различных отраслях экономики;
- среднегодовая численность занятых в экономике муниципального образования муниципального района «Сосногорск» по подразделам и классам ОКВЭД за период 2015-2016 годы;
- численность иностранных трудовых мигрантов, привлечённых в экономику муниципального образования муниципального района «Сосногорск»  в 2015-2016 годы;
- данные Федеральной службы государственной статистики.
Прогноз включает следующие показатели, отражающие наличие трудовых ресурсов и их распределение по видам занятости.
-   Численность трудовых ресурсов.
-   Численность трудоспособного населения в трудоспособном возрасте.
-   Численность иностранных трудовых мигрантов.
-   Численность занятых в экономике.
-   Численность занятых в экономике по разделам ОКВЭД.
-   Численность населения не занятого в экономике.
Значения показателей прогноза рассчитаны в среднегодовом исчислении с применением статистических методов и методов экстраполяции.
Алгоритм разработки прогноза включает:
1.                Расчёт численности трудовых ресурсов в прогнозном периоде.
2.                Расчёт распределения трудовых ресурсов в прогнозном периоде.
3.                Оценку сбалансированности трудовых ресурсов в прогнозном периоде.
Для прогнозной оценки численности занятых в экономике муниципального образования муниципального района «Сосногорск» используются данные, определённые основными показателями, представляемыми для разработки параметров прогноза социально-экономического развития муниципального образования муниципального района «Сосногорск» на период до 2019 года.
В 2015 году в муниципальном районе «Сосногорск» наблюдается тенденция сокращения численности населения трудоспособного возраста, увеличения доли населения старших возрастных групп. 
В сложившихся условиях для сокращения дефицита квалифицированных кадров планируется активнее привлекать к трудовой деятельности инвалидов, женщин, имеющих малолетних детей и желающих вернуться к активной трудовой деятельности, молодежь, граждан предпенсионного и пенсионного возраста, другие группы населения, эффективно использовать местные трудовые ресурсы. 
По оценке, среднегодовая численность занятого в экономике муниципального района «Сосногорск» населения в 2016 году ожидается в пределах 13,847 тыс. человек, а ее удельный вес в общей численности населения  – 31 %. 
Наибольшая доля занятых будет сосредоточена на транспорте и связи (25 %), в образовании (13 %), в здравоохранении и предоставлении социальных услуг (10 %), в государственном управлении и обеспечении военной безопасности; социальном страховании (8 %).
В 2017-2019 годах на фоне сокращения численности населения муниципального района «Сосногорск» и изменения его возрастной структуры сохранится тенденция сокращения численности занятых в экономике. К 2019 году прогнозируется снижение численности занятых в экономике до 12,891 тыс. человек.
Ввиду строительства нескольких объектов будет наблюдаться увеличение численности работников в сфере оптовой и розничной торговли на 12 %, в сфере строительства – на 21 % по сравнению с 2016 годом.
[bookmark: _GoBack]Численность занятых в сфере добычи полезных ископаемых в прогнозной оценке снизится с 0,648 тыс. человек в 2016 году до 0,582 тыс. человек в 2019 году. Также уменьшится численность занятых в сфере транспорта и связи, производства и распределения электроэнергии, газа и воды и государственного управления.
На снижение численности трудовых ресурсов и занятых в экономике будут влиять следующие факторы:
1. Прогнозируемое сокращение численности постоянного населения в муниципальном районе «Сосногорск» вследствие миграционного оттока.
2. Ожидаемое сокращение численности населения трудоспособного возраста в муниципальном районе «Сосногорск» в результате сложившейся возрастной структуры.
Одной из основных групп в численности трудоспособного населения, не занятого в экономике, являются безработные. Общая численность безработных, зарегистрированных в органах службы занятости, по оценке составит в 2016 году 0,458 тыс. человек. 
Объемы спроса и предложения рабочей силы во многом будут зависеть от адаптации предприятий к современным условиям развития рынка труда, конкурентоспособности выпускаемой продукции, количества создаваемых новых рабочих мест, а также состояния демографических и миграционных процессов. 
В 2015 году в Республике Коми государственное регулирование рынка труда республики осуществляется в рамках Программы содействия занятости населения. Также на территории муниципального района «Сосногорск» действует муниципальная программа «Развитие экономики». В рамках данной программы реализуется подпрограмма «Содействие занятости населения на территории муниципального района «Сосногорск». Реализация мероприятий государственной и муниципальной программ на долгосрочную перспективу позволяет  усовершенствовать процесс управления рынком труда и способствует эффективной занятости населения Республики Коми и муниципального района «Сосногорск».
В целях формирования и достижения эффективного рынка труда основными задачами в области занятости населения в прогнозный период станут совершенствование профессионально-квалификационной структуры и механизмов трудоустройства граждан; повышение эффективности системы профессиональной ориентации населения; содействие трудоустройству инвалидов, родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей и других категорий, относящихся к гражданам, испытывающим трудности в поиске работы; решение проблем сельской занятости.

