Основные социально-экономические показатели МР «Сосногорск» по итогам 1 квартала 2018 года

Промышленное производство.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций по видам экономической деятельности за январь-март 2018 года:
· Добыча полезных ископаемых – 3 569,8 млн. руб. или 131,6 %;
· Обрабатывающие производства – 778,0 млн. руб. или 101,1 %;
· Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – 1 105,1 млн. руб. или 101,2 %;
· Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 42,5 млн. руб. или  104,3 %.

	
	В % к соответствующему периоду 2017 года

	Электроэнергия
	95,8

	Пар и горячая вода
	100,1

	Нефть сырая, включая газовый конденсат
	105,5

	Газ природный и попутный
	135,9

	Углерод технический
	92,2

	Пропан и бутан, сжиженные
	95,2

	Изделия хлебобулочные недлительного хранения
	88,6

	Спецодежда
	94,5



Между ПАО «Газпром» и ПАО «ЛУКОЙЛ» действует Генеральное соглашение о стратегическом партнерстве на 2014-2024 годы, в рамках которого, в частности, ЛУКОЙЛ осуществляет поставки газа в газотранспортную систему «Газпрома». С 9 октября 2015 года на Сосногорский газоперерабатывающий завод ООО «Газпром переработка» поступает попутный нефтяной газ с северной группы месторождений ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» с целью повышения объемов обрабатывающих производств. 
Энергетическая система муниципального района «Сосногорск» представлена Сосногорской ТЭЦ. На Сосногорской ТЭЦ производится 17 % электроэнергии Республики Коми.
Легкая промышленность представлена ООО «Сосногорская швейная фабрика». С предприятием сотрудничают ведущие предприятия различных отраслей промышленности по всей России - «Лукойл», «Роснефть», «Транснефть», «Российские железные дороги». Продукция, производимая на фабрике, отвечает всем современным требованиям  безопасности и надежности. 
На территории муниципального района «Сосногорск» выпускают хлебобулочную продукцию МУП «Войвожхлеб», ИП Помалейко (пгт. Нижний Одес), ИП Воробьева («Сосногорский хлебозавод»). 
В течение 1 квартала 2018 года оборот организаций составил 6 499,79 млн. рублей, что составляет 112,8 % по отношению к соответствующему периоду 2017 года.	


Инвестиции. 
На развитие экономики и социальной сферы Сосногорска предприятиями и организациями всех форм собственности в течение 1 квартала 2018 года направлено 351,22 млн. рублей.
Из общего объема – инвестиции крупных и средних организаций 332,03 млн. рублей. Инвестиции в основной капитал организаций за счет бюджетных средств составили 19,19 млн. рублей (из них: 0,17 млн. рублей – федеральный бюджет, 17,97 млн. рублей – республиканский бюджет, 1,05 млн. рублей – местный бюджет).
На территории муниципального района реализуется и планируется к реализации 8 инвестиционных проектов, среди которых реконструкция вокзального комплекса, межпоселенческий полигон ТБО и ПО, Малоперанская КС-9, 3 корпуса торгово-развлекательного комплекса, строительство тепличного комплекса, строительство рыбоводного модуля, капитальный ремонт автомобильной дороги «Подъезд к Сосногорской центральной больнице г. Сосногорска» и физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном.

Строительство. 
Организациями в течение 1 квартала 2018 года выполнен объем работ по договорам строительного подряда на 58,23 млн. рублей.
Всего за отчетный период введено в действие 1 294 м2 общей площади жилых домов (143 % к соответствующему периоду прошлого года), все жилые дома построены населением.

Автомобильный транспорт и жилищно-коммунальное хозяйство.
В течение 1 квартала 2018 года грузооборот автомобильного транспорта составил 1 724,7 тыс. т. км; пассажирооборот составил 83,1 % к соответствующему периоду прошлого года.
[bookmark: _GoBack]Стоимость жилищно-коммунальных услуг по итогам 1 квартала 2018 года составила 263,4 млн. руб. Уровень возмещения населением затрат составил 88,9 %. Число семей, получивших субсидии на оплату жилого помещения – 1 154 ед., общая сумма начисленных субсидий – 7 311,5 тыс. руб.
Численность граждан, пользующихся социальной поддержкой – 12,2 тыс. человек. Среднемесячный размер социальной поддержки на одного пользователя – 837 рублей. 

Количество организаций. 
Количество юридических лиц, зарегистрированных на территории муниципального района «Сосногорск», на 1 апреля 2018 г. составило 543 ед., из них:
104 ед. – деятельность по операциям с недвижимым имуществом, 
93 ед. – транспортировка и хранение,
78 ед. – оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов.
	Всего в течение 1 квартала 2018 года зарегистрировано 5 организаций, ликвидировано 4 организации.
	На территории муниципального района «Сосногорск» зарегистрирован 951 индивидуальный предприниматель, из них:
	349 ед. – оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов,
	193 ед. – транспортировка и хранение.

Уровень жизни населения. 
Среднемесячная начисленная заработная плата работающих по состоянию на 01.04.2018 составляет 51 037 руб. или 111 % к соответствующему периоду прошлого года. Наиболее высокий размер заработной платы в сфере добычи полезных ископаемых – 68 698 руб. обрабатывающих производств – 71 582 руб., и в области транспортировки и хранения – 63 161 руб. 
Просроченная задолженность по заработной плате по состоянию на 01.04.2018 г. отсутствует.
Средний размер назначенных пенсий по состоянию на 01.04.2018 составляет 17 005 руб. Численность пенсионеров – 16 058 чел., из них по старости – 14 101 чел. 

Обеспеченность социально-значимыми товарами.
Население муниципального района «Сосногорск» основными видами продовольствия были обеспечены. В течение 1 квартала 2018 года на территории муниципального образования в продаже бесперебойно имелся весь перечень социально-значимых товаров.
Потребительский рынок района характеризовался высоким уровнем насыщенности товарной массы, широким ассортиментом и относительной стабильностью цен. 
Ежемесячно ведется сбор информации о ценах на социально-значимые товары, реализуемые в торговых предприятиях, расположенных в муниципальном районе «Сосногорск».
Индекс потребительских цен на товары и услуги населению к марту 2017 года составил 102,4 %. По сравнению с уровнем предыдущего года больше всего выросли цены на ветеринарные услуги, услуги правового характера и услуги связи.

Уровень безработицы.  
По состоянию на 01.04.2018 года количество зарегистрированных безработных составило 510 человек. Из общего количества безработных 59,6 % - женщины. Уровень безработицы на 1 апреля 2018 года – 2,2 %. 
Потребность в работниках составила – 483 вакансии, из них более 80 % заявленных вакансий приходятся на город Сосногорск. 
Уровень трудоустройства ищущих работу граждан составил 13,5 %. Уровень трудоустройства безработных граждан составил – 12 %.
Из общего числа трудоустроенных граждан:
- трудоустроены, как испытывающие трудности в поиске работы – 10 чел.;
- трудоустроены безработные граждане – 102 чел.;
- трудоустроены на общественные работы – 19 чел.;
- трудоустроено граждан по направлению ЦЗН – 48 чел.;
- трудоустроились самостоятельно – 109 чел.
Также проводилось профессиональное обучение безработных граждан, женщин в период по уходу за ребёнком, инвалидов – всего 49 чел.
В течение 1 квартала 2018 года обеспечивалась профессиональная ориентация граждан, психологическая поддержка безработных граждан, социальная адаптация безработных граждан; организованы ярмарки вакансий и учебных мест.

Численность населения муниципального района «Сосногорск» на 01.04.2018 г. составляет 43 487 человек. 
Демографическая ситуация по сравнению с аналогичным периодом 2017 года характеризуется снижением рождаемости и смертности населения.  Число умерших превысило число родившихся на 4 человека.
В течение 1 квартала 2018 года родилось 109 младенцев, что на 20 человек меньше, чем за аналогичный период 2017 года; умерло 113 человек, что на 56 человек меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Наиболее частыми причинами смерти являлись болезни системы кровообращения.
В течение 1 квартала 2018 года наблюдался миграционный отток  населения (- 16 чел.) 

Число зарегистрированных в органах ЗАГСа браков снизилось на 10, число разводов снизилось на 24 по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. 

	Правонарушения.
	Число зарегистрированных преступлений в 1 квартале 2018 года составило 196 ед., в т.ч. тяжких и особо тяжких преступлений – 29 ед. Раскрываемость преступлений – 66 %. Всего выявлено 114 человек, совершивших преступления, из них 70 человек, ранее совершавших преступления.
	Количество дорожно-транспортных происшествий в 1 квартале 2018 года составило 12 ед. Число пострадавших – 33 человека (в т.ч. 6 погибло и 27 ранено).
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