Протокол № 4
 заседания Общественного Совета при администрации МР «Сосногорск»
г. Сосногорск                                                                                   12 мая 2016 г.
Место проведения: Зал заседаний администрации МР «Сосногорск».
Присутствовали: члены Общественного совета  в количестве 11 человек.   
Отсутствовали: Максименчук О.С., Суворкина С.Ю., Веснина Л.Ю., Кучумова В.А., Соколова Е.В., Филиппов С.А. 

Приглашены: Кирьяков Д.Н. – руководитель администрации МР «Сосногорск», Тришина С.А. – руководитель администрации ГП «Сосногорск», специалисты администрации МР и ГП «Сосногорск».
Повестка заседания:
1. Об отчете руководителя администрации МР «Сосногорск» о результате своей деятельности и деятельности администрации МР «Сосногорск» за 2015 год.

2. О реализации комплексного плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития МР «Сосногорск» на период до 2020 года.

3. О благоустройстве г. Сосногорска и населенных пунктов в летний период 2016 года.

За данную повестку голосовали:  
«за» - 11, «против» - 0, «воздержался» - 0.

Вопрос 1 
Об отчете руководителя администрации МР «Сосногорск» о результате своей деятельности и деятельности администрации МР «Сосногорск» за 2015 год.

     По данному вопросу выступила заместитель заместитель руководителя администрации муниципального района «Сосногорск» Ворона Т.В.      Членам Общественного Совета  было предложено рассмотреть основные показатели развития района в 2015 г. (тезисно). Полностью доклад руководителя администрации можно будет прослушать 13 мая в 14.00 на заседании Совета МР «Сосногорск».
      Федосенко А.Я. предложила принять информацию к сведению.

       За данное предложение голосовали:
       «за» - 11, «против» - 0, «воздержался» - 0.

Вопрос 2  
О реализации комплексного плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития МР «Сосногорск» на период до 2020 года.

С информацией выступила руководитель отдела экономического развития и потребительского рынка администрации МР «Сосногорск» Рубцова С.В.

       Шевченко Г. Н. – какие мероприятия не выполнены и почему?

       Рубцова С.В. – Мероприятия по дорожной деятельности в пст. Вис, не пришли деньги из федерального бюджета, 4 млн. руб. 

       Федосенко А.Я. предложила принять информацию к сведению. 

       За данное предложение голосовали:
       «за» - 11, «против» - 0, «воздержался» - 0.

Вопрос  3   
О благоустройстве г. Сосногорска и населенных пунктов в летний период 2016 года.

С информацией выступила главный архитектор администрации МР «Сосногорск» Дорошенко Е.Н. 

Донченко Т.А. – Кто обслуживает фонтаны, в частности фонтан «Белка с шишкой» в 6 микрорайоне? Грязный кафель, как часто чистится чаша фонтана?

Дорошенко Е.Н. – В прошлом году чистили 2 раза в неделю по договору. В этом году контракт заключен с ОАО «Водоканал». Фонтан ежегодно облагораживается, плитка ремонтируется. В контракте четко прописано обслуживание, контракт на благоустройство еще будет заключен.

Федосенко А.Я. – предложила указать ОАО «Водоканал», что есть претензии по чистоте и содержанию фонтана. Члену общественного совета Калиничеву А., как работнику местного ТВ, дать задание:  сделать интервью о содержании фонтанов, необходимости поддерживать их в чистоте, в том числе и призвать население  –  не сорить и поддерживать чистоту у фонтанов. 

Тарахов Г.А. – Проводится или нет мониторинг уборки мусора после проведения субботников перед праздниками. В частности не были вовремя вывезены мешки с  мусором, кое-где не убрана территория.

Ворона Т.В. - заместитель руководителя администрации МР «Сосногорск»: лично вместе с Сибецким А.Ю. (руководитель ОАО «Спецавтодор») объезжали территорию и проверяли. Что не успели вывезти – обязательно вывезут в ближайшее время. 

Донченко Т. А. – Есть ли план благоустройства города на 2016 год,  где его можно посмотреть?

Дорошенко Е.Н. – Плана нет, есть перечень работ, заключены муниципальные контракты согласно выделенным средствам. На официальном сайте эта информация не вывешивается, но можно подойти в отдел и узнать данную информацию.

Шевченко Г. Н. – В информации нет ни единого слова про сельские поселения, что сделано по благоустройству, что планируется, сколько денег на сегодня выделено на поселки?

Дорошенко Е.Н. – нет такого плана. 

Шевченко Г.Н. – предложил составлять планы благоустройства с учетом сельских поселений.

Митракова В.А. – задала вопрос о плачевном состоянии сквера возле военкомата в 6 микрорайоне, фонари разбиты, плитка разбита.

Дорошенко Е.Н. – Работа ведется, ищется поставщик для восстановления освещения, работа по ремонту плитки ведется. В летний период сквер будет отремонтирован.

Федосенко А.Я. – Учитывая заданные вопросы, информация о благоустройстве города доведена до Общественного Совета не в полном виде, поэтому, предлагаю на следующее заседании Общественного Совета подготовить более подробную информацию по данному вопросу в письменном виде.
За данное предложение голосовали:
            «за» - 11, «против» - 0, «воздержался» - 0.
Разное:
Федосенко А.Я. пригласила всех желающих членов Общественного Совета прийти 31 мая 2016 г. в 16.00 в администрацию для участия в видеоконференции по вопросам роста тарифов на услуги  ЖКХ  с 01 июля 2016 года. 

Хозяинов    задал вопрос о последствиях нефтеразлива на реках Ухта и Ижма (с Яреги).  
Турова Е. – напомнила о своем вопросе о бордюрах или ограждении вдоль территории ДОУ № 9 в 6 микрорайоне, который поднимался на предыдущих заседаниях.

Федосенко А.Я. напомнила членам Общественного Совета о том, что 27 мая празднуется Всемирный день соседей. И предложила продумать какие-нибудь мероприятия, особенно в поселках.

Председатель:  повестка исчерпана, кто за то, чтобы закрыть заседание, прошу голосовать.
Голосовали: «за» - 11, «против» - 0, «воздержался» - 0.
Председатель  Общественного  Совета

при администрации МР «Сосногорск»                                      А.Я.Федосенко

Секретарь                                                                                    В.А. Путилова
