ПРОТОКОЛ
заседания Общественного Совета при администрации МР «Сосногорск»

 г. Сосногорск
22 октября 2013 г.

Зал заседаний администрации МР «Сосногорск»

Присутствовали:

Члены Общественного Совета: Тихая М. В., Максимова Н.А., Никулин И. Н., Панасова В. А.,  Митракова В. А., Старчук Ю. А.; Сметанина С. А., Шевченко Г. В., Абакумова О. М., Хозяинов В. И., Белых Н. В., Субботин К.В., Корякина О. Н., Корнева О. А.
И.о. руководителя администрации МР «Сосногорск» А.Г.Мартын, зам. руководителя администрации МР «Сосногорск» М.И.Уляшов; руководитель администрации ГП «Войвож»- Добряков А. А.; руководитель администрации «Нижний Одес» - Сергеева Г. А.; Государственная жилищная инспекция Республики Коми по г.Сосногорску – Мишина Н. В.; главный экономист ООО «Коммунальщик» - Дрелинг О. В.; Директор ООО «Стабильность Плюс» - Петров Е. А.; Инженер ООО «Вектор» - Михайлов В.А.;

Директор ООО «Мастер плюс» - Жариков А. С..

Представители ресурсо-снабжающих организаций, активисты общества инвалидов, Совета ветеранов, общества «Пенсионеры России», Общества украинцев.
Слушали:

А.Г. Мартына – и.о.руководителя администрации МР «Сосногорск»
- о проведении заседания и необходимости создания рабочей группы по ЖКХ
при Общественном Совете.
Заслушали по 1 вопросу:

 Директора ООО ЖК «Лидер» - Чупрову Светлану Геннадьевну по вопросу

«Порядок формирования прейскурантов и утверждения тарифом по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме (в т.ч. подтверждения необходимости этих услуг и работ соответствующими документами)».
Решили:

Информацию принять к сведению

Заслушали по 2 вопросу:

Начальника экономического отдела ОАО «Водоканал» - Болдыреву Галину Николаевну  по вопросу «Порядок расчёта стоимости потребленной воды на общедомовые нужды» .
Решили:

Информацию принять к сведению

Заслушали по 3 вопросу:

 Руководителя сектора по работе с физическими лицами Сосногорского ОПиОК Ухтинского филиала ОАО «Коми энергосбытовая компания»

Блинова Дмитрия Борисовича по вопросу «Порядок начисления оплаты электроэнергии на общедомовые нужды».
Решили:
Информацию принять к сведению
Заслушали по 4 вопросу:

 Начальника экономического отдела ОАО «Водоканал» - Болдыреву  Г.Н;

начальника Сосногорского отделения по продаже тепловой энергии,  филиал «ТГК – 9» Коми – Коваль З.С.; руководителя сектора по работе с физическими лицами Сосногорского ОПиОК Ухтинского филиала ОАО «Коми энергосбытовая компания» - Блинова Д.Б. по вопросу  «Установка общедомовых счетчиков на воду, электроэнергию, тепло и за чей счет».

 Решили:
Информацию принять к сведению
Заслушали по 5 вопросу:

Директора СК «Ваш Дом» - Минушкина Василия Васильевича по вопросу «Предоставление отчетов о расходовании средств по ремонту и содержанию жилья»
Решили:

Информацию принять к сведению
 Заслушали по 6 вопросу:

 Главного специалиста отдела коммунальных энергосистем, транспорта и связи администрации МР «Сосногорск» – Митину Светлану Васильевну по вопросу «Количество неплательщиков коммунальных услуг в течение 6 месяцев и сколько исковых заявлений направлено в суд  по данному вопросу, сколько исков удовлетворено».
Решили:

Информацию принять к сведению
Заслушали по 7 вопросу:

 Заместителя руководителя администрация городского поселения «Сосногорск» - Гафетдинова Рафаила Гафифуловича  по вопросу «Решение проблемы ветхого и аварийного жилья поселков (текут крыши, сгнили фундаменты, частично разрушены входы в дома, сгнили крылечки, дверные коробки, десятилетиями не ремонтировали печи)».
Решили:

Информацию принять к сведению
Заслушали по 8 вопросу:

Руководителя отдела коммунальных энергосистем,  транспорта и связи администрации МР «Сосногорск» – Петрову Руслану Геннадьевну по вопросу «Способы формирования фондов на капремонт многоквартирного дома» 
Решили:
Информацию принять к сведению
В завершение заседания заслушали
Заместителя  председателя Общественного Совета Тихую Марину Владимировну по вопросам:
1. Создать рабочую группу  для разработки рекомендаций по данным вопросам.
Решили:

1. Рекомендовать для включения в  рабочую группу:
Первого заместителя руководителя администрации муниципального района «Сосногорск» - Александра Григорьевича Мартын;

Депутата Совета городского поселения «Сосногорск», директора ООО ЖК «Лидер» - Чупрову Светлану Геннадьевну;
Главного специалиста эксперта Государственной жилищной инспекции Республики Коми по г.Сосногорску – Мишину Наталью Валентиновну; 

Директора МБ ФОУ «Спортивный комплекс «Олимп» пгт. Войвож.- Корякину Ольгу Александровну;

Председателя местного отделения Коми Республиканской организации инвалидов «Всероссийского общества инвалидов» - Митракову Валентину Антоновну;

Директора  ГУ РК «Центр занятости населения г.Сосногорска»- Донченко Татьяну Анатольевну.

Секретарем рабочей группы предложить кандидатуру главного специалиста отдела коммунальных энергосистем, транспорта и связи администрации МР «Сосногорск» – Митину Светлану Васильевну.
2. Рекомендовать членам рабочей группы разработать рекомендации по данным вопросам и выйти с предложениями на следующее заседание Общественного Совета
3. Направить данный протокол членам Общественного Совета и членам рабочей группы для использования в работе
Голосовали за - единогласно
Заместитель Общественного Совета                     М.В. Тихая

Секретарь                                                               Н.А. Максимова

