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Республика Коми

г. Сосногорск
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ОГЛАВЛЕНИЕ

РАЗДЕЛ  ПЕРВЫЙ:
решения Совета городского поселения «Сосногорск»

На 20 августа 2019 года документов на опубликование нет.





РАЗДЕЛ ВТОРОЙ:
       постановления и распоряжения администрации 
городского поселения «Сосногорск»

На 20 августа 2019 года документов на опубликование нет.





РАЗДЕЛ ТРЕТИЙ:

1.  ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ от 20.08.2019 № 8 «О проведении публичных слушаний».
2. Информация комиссии по организации и проведению публичных слушаний. 





РАЗДЕЛ  ТРЕТИЙ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от  20 августа 2019 года                                                                                                 № 8
О проведении публичных слушаний

В соответствии со статьей 28 Федерального Закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Порядком организации и проведения публичных слушаний на территории городского поселения «Сосногорск», утвержденным решением   Совета городского поселения «Сосногорск» от 26.09.2013 N 108,
ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Назначить публичные слушания на 20 сентября 2019 года  по адресу: г. Сосногорск, ул. Зои Космодемьянской, д. 72,2 этаж, зал заседаний. Начало в 15.00 часов.
2. Рассмотреть на публичных слушаниях:
        - проект постановления Администрации муниципального образования муниципального района «Сосногорск» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции индивидуального жилого дома по адресу: Республика Коми, г.Сосногорск, ул.Парковая, д.11;
         3. Утвердить  комиссию  по организации  и проведению  публичных слушаний в следующем составе:
- Дегтяренко Сергей Васильевич - Глава муниципального района «Сосногорск»- руководитель администрации;
- Мыльникова Светлана Станиславовна -  главный специалист отдела                  строительства, архитектуры и градостроительного кадастра администрации   муниципального района «Сосногорск»;
- Рудковская Наталья Владимировна - главный специалист                       организационного отдела Управления организационно-правовой работы администрации муниципального района «Сосногорск»;
- Хозяинова Наталья Сергеевна - руководитель отдела по финансовым вопросам и бухгалтерскому учету администрации муниципального района     «Сосногорск».
- Виноградова Елена Константиновна - руководитель отдела                  строительства, архитектуры и градостроительного кадастра администрации   муниципального района «Сосногорск»;
4. Поручить подготовку и проведение публичных слушаний комиссии по организации  и проведению  публичных слушаний.
5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия и подлежит  официальному опубликованию.
Глава городского поселения «Сосногорск» -
председатель Совета поселения  Ю.Р. Бикчурин









ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ  20 сентября 2019 года

Комиссия по организации и проведению публичных слушаний информирует            о том, что 20 сентября 2019 года  в  15.00  состоятся публичные слушания по следующим  вопросам:
        - проект постановления Администрации муниципального образования муниципального района «Сосногорск» «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции индивидуального жилого дома по адресу: Республика Коми, г.Сосногорск,  ул.Парковая, д.11.
          Публичные слушания будут проводиться по адресу: г. Сосногорск,                         ул. Зои Космодемьянской, д. 72, 2 этаж.  
Инициатор проведения публичных слушаний – Глава городского поселения «Сосногорск» - председатель Совета поселения.                                                     
Ознакомиться со всеми материалами, предоставляемыми на публичные слушания, можно в кабинете № 17 администрации муниципального района «Сосногорск» (г. Сосногорск, ул. Зои Космодемьянской, д. 72, 2 этаж), телефон (82149) 5-56-17.
Предложения и замечания граждан по проектам принимаются до 19 сентября 2019 года (включительно) секретарем Комиссии по организации и проведению публичных слушаний по адресу:  Республика Коми, г. Сосногорск, ул. Зои Космодемьянской, д.72, 2 этаж, телефон (82149) 5-56-17. 
Время приема: понедельник – четверг с 9:00 до 12:45 и с 14:00 до 17:00, пятница с 9:00 до 12:45 и с 14:00 до 15:30.
 Вся информация о подготовке и проведении публичных слушаний публикуется в Информационном Вестнике Совета и Администрации городского поселения «Сосногорск» и размещается на официальном сайте Администрации муниципального района «Сосногорск» в разделе «Совет городского поселения «Сосногорск». 






















                                                  ПРОЕКТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ
 
[bookmark: _GoBack]О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции индивидуального жилого дома по адресу: Российская Федерация, Республика Коми, муниципальный район «Сосногорск», городское поселение «Сосногорск», город Сосногорск, 
улица Парковая, 11
         В соответствии со статьей 40  Градостроительного кодекса Российской       Федерации, статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об      общих принципах организации местного самоуправления в Российской          Федерации», Правилами землепользования и застройки городского поселения «Сосногорск», утвержденными решением Совета муниципального образования городского поселения «Сосногорск» от 14.12.2018 № 125, с пунктом 31 статьи 32 Устава муниципального образования муниципального района «Сосногорск», на основании заявления Антонова А.А., Администрация муниципального     района «Сосногорск»
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Предоставить Антонову Андрею Андреевичу разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции         индивидуального жилого дома на земельном участке площадью 1000 кв. м с   кадастровым номером 11:19:0801003:1018, расположенном в территориальной зоне застройки индивидуальными жилыми домами (Ж-4) по адресу: Российская Федерация, Республика Коми, муниципальный район «Сосногорск», городское поселение «Сосногорск», город Сосногорск, улица Парковая, д.11 в части       уменьшения минимального отступа от дома до западной границы земельного участка с 3,0 м до 2,3 м, в части уменьшения расстояния от границы дома до красной линии с 5,0 м до 2,0м.  
2.   Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия и в течение семи календарных дней размещается на официальном интернет – сайте муниципального образования  муниципального района  «Сосногорск».
3.   Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на  первого заместителя руководителя администрации муниципального района «Сосногорск».
Глава муниципального района «Сосногорск»- 
руководитель администрации  С.В. Дегтяренко                                                        
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